



母子被卷渣土车车底 他冒险救出”追踪

# 6秒救人的他 被确认见义勇为

## “80后”泉州小伙陈清良说,关键时刻,每个人都可以成为他人眼中的英雄

李海都记者 柳小玲 文图

一个月前,泉州市民颜女士载着6岁儿子骑车行驶在市区府西路时,被一辆土方车卷入车底,危急时刻,“80后”泉州小伙陈清良仅用6秒,将母子俩成功救出(详见6月12日A07版)。报道发出后,不少网友为陈清良的行为感动点赞。对此,陈清良说:“其实我跟大家一样,都是很平凡的人,到了关键时刻,每个人都可以成为他人眼中的英雄。”

25日,泉州公安丰泽分局和丰泽区见义勇为协会为陈清良颁发见义勇为确认证书,以及见义勇为奖励金5000元。拿到奖励金后,陈清良第一时间联系泉州团市委,要捐出奖励金,为青少年成长教育贡献一份力量。

### 与死神赛跑 他称根本来不及害怕

回忆起生死6秒钟,陈清良至今记得那个画面。

“可能是生死关头,所以爆发的速度比较快,等跑到土方车边上时,看到小朋友头朝里侧倒地上,下半身就要被转动的大轮胎碾轧到,那时我本能地一个下蹲,上半身钻进土方车底下,一手抓住小朋友的大腿,一手抓住手臂靠肩膀的位置,然后一个后撤步,贴着还在后退

的轮胎把娃快速拽出来。”陈清良回忆道。

“当时也注意到电动车的车头卡住了土方车底盘,车顿了下,不确定土方车是不是停下,感觉那个大姐还非常危险,就再次迅速跑到车尾底部,把被电动车压到的大姐扶起拉出土方车底。”陈清良说。事后,他朋友笑称他是在跟死神赛跑抢生命。

虽然看起来非常惊险,但

陈清良称根本来不及害怕。“就想着赶紧救人,也顾不上其他,救人后站在路边才开始一阵后怕,心脏怦怦地跳,毕竟是钻进还在行驶中的大车底下。”陈清良说。

救完人后,他又陪颜女士处理事故,协助把电动车拉去维修后,还打包了饭菜给母子俩。晚上8点左右,颜女士的爱人赶来,他才放心离开。

### 平日里就乐于助人

记者了解到,陈清良是南安柳城街道人,平日里就乐于助人。上大学时,他就已加入志愿服务队,每年义务献血。大学毕业后,陈清良回到家乡,加入泉州义工俱乐部,经常利用周末闲暇时间做公益。

2014年,陈清良在南安观

山村当一名村务工作者时,观山村是个典型的空巢村,作为村里唯一的大学生村干部,他挖掘观山村的旅游资源,挨个走访全村三十七座古大厝,形成最初的闽南古建筑群资料,还常自掏腰包给村里留守老人买肉送鱼。

2015年,陈清良考入泉州

市环卫处,在室仔前垃圾填埋场当一名环卫工人。他每天要做好383亩填埋场库区的防火防爆巡查,保证日均1400吨生活垃圾的日产日清。2016年超强台风“莫兰蒂”来袭,大雨中断了支援填埋场的道路,他跟同事在填埋场坚持三天三夜。



陈清良获颁见义勇为确认证书



陈清良每年都义务献血

### 捐出奖励金 为青少年成长尽一份力

记者了解到,获知这一情况后,丰泽公安分局第一时间组织申报材料,启动见义勇为确认程序。25日,泉州公安丰泽分局、丰泽区见义勇为协会为陈清良颁发见义勇为确认证书,以及见义勇为奖励金5000元。此外,泉州市城市管理局也号召全市城市管理领域干部职工,向陈清良学习。

对于见义勇为奖励金,陈清良说,经过与家人讨论,他决定捐出奖金帮助更多的人。此后,他第一时间联系了泉州团市委,想捐出奖励金,为青少年成长教育贡献一份力量。

## “药当毒用” 贩卖管制药获刑

### 法官提醒:治病救人的药品被不法分子利用,也可能变成毒品

李海都记者 陈丹萍 通讯员 杨鑫

氯硝西洋、劳拉西洋等药物是国家二类管制精神药品,近年来不少吸毒者盯上了这类药品想要“药当毒用”。有些人明知他人购买这类药品是作为毒品替代使用,仍然转手倒卖赚取差价,殊不知这种行为已经构成犯罪。日前,洛江法院审理了一起这类案件。

### 【案件回顾】购药倒卖获利 构成贩卖毒品罪

被告人安某于2024年7月11日到医院购买一瓶氯硝西洋片后,由胡某仁以人民币112元出售并通过快递邮寄至泉州市洛江区某快递柜。后被公安民警当场缴获,被告人安某及胡某仁分别非法获利人民币82元、30元。

被告人安某因患有癫痫,日常有服用氯硝西洋片。被告人安某及胡某仁(另案处理)为非法获利,明知他人欲购买氯硝西洋片用来替代毒品吸食的情况下,仍商议由被告人安某负责到医院拿药,胡某仁负责联系买家,并约定获利七三分成。

洛江区人民法院经审理认为,被告人安某违反国家对毒品管制的规定,贩卖国家规定管制的能够使人形成瘾癖的精神药品,其行为已构成贩卖毒品罪。根据案件事实及犯罪情节,对被告人安某判处相应刑罚。

### 【法官说法】非法贩卖“精神药品”就是贩毒

氯硝西洋具有药品和毒品的双重属性,一旦流入非法市场,将严重危害人民群众的身心健康和生命安全。本案被告人安某明知他人欲购买其治疗药物代替毒品吸食,借助自己能够通过正规途径从医院开出氯硝西洋片的便利条件,违规进

行贩卖,严重破坏医疗秩序,危害社会稳定。

在此提醒广大群众,治病救人的药品被不法分子利用,也可能变成毒品,全社会应树立不骗购、不随意处置国家管制麻精药品的意识,不给违法犯罪分子可乘之机。



唐昊/漫画

### 国网诏安县供电公司:明察暗访 织密供电服务“监督网”

国网诏安县供电公司纪委聚焦“双满意”,紧盯供电服务提升,跟进供电服务领域作风监督。6月23至24日,该公司纪委协同营销部,对辖区内供电服务抢修工作开展模拟报修,进一步强化供电抢修人员服务意识,促进服务作风转变。

此次明察暗访抽取近期抢修规范率较低的两个供电所,通过“四不两直”方式,对供电所抢修服务及时性、真实性、规范性等开展监督检查。暗访过程中,工作小组模拟真实用电故障场景,拨打供电服

务热线进行报修,跟踪现场记录抢修人员接单、出发、到达现场、开展抢修等各环节的时间节点,检验供电服务抢修的响应效率和处理能力。

从检查结果来看,大部分抢修点能够快速响应客户需求,规范开展抢修作业,展现出良好的专业素养和服务意识。但也发现个别抢修人员配件不全等问题。针对发现的问题,该公司纪委通过发布督查通报,释放高压态势;通过下发监督检查意见书督促闭环整改。明察暗访工

作充分发挥大监督协同机制,取得较好的成效,促进全员服务意识提升。

“供电服务抢修工作直接关系到千家万户的正常用电,必须做到快速、高效、优质。”该公司纪委办负责人表示,“我们将持续强化监督执纪问责,建立明察暗访常态化机制,对供电服务中的不作为、慢作为、乱作为等问题严肃处理,以强有力的监督保障供电服务水平不断提升,为广大客户提供更加可靠、优质的用电服务。” (徐炫达)

## 分类信息

广告热线: 0595-22567990 15259412788

### 遗失声明

南安市立鼎消防设备有限公司不慎遗失铜质圆形的公章一枚,印章编号:35058310007108,现声明作废。

### 遗失声明

南靖县怡兰园花卉有限公司遗失公章、财务章、发票章,声明作废。厦门崇岑贸易有限公司遗失公章、财务章、发票章,声明作废。